BUNLARI BOLME iSLEMI
OGREN

1. Soru Tipi e A=B-C +Kegsitligi vardir.

BOLME iSLEMININ TANIMI (Kalan-Bolen iligkisi) e K < B olmak zorundadir.
AlB B+0 e 0 <K<Besitlig vardir.

- T A, B, C ve K birer dogal sayidr. o Kalan sayi sifira esit ise tam bdllinme denir.
K

\CiL MATEMATIK

" O P
ORNEK COZUM

X |7 Kalan say1, bélen sayidan kiguktur.
- B 0 <k <7 oldudundan, k=0, 1, 2, 3, 4, 5, 6 degerlerini alir.
k 6.7

0+1+2+3+4+5+6=T=21‘dir.
X, B ve k dodal sayilardir.

k'nin alabilecegdi degerler toplami kagtir?

A9 B) 10 C) 15 D) 21 E) 28

ACiLMATEMATIK

1. xyxyx bes basamakli, xy iki basamakl dogal sayilardir. 3. x, Ave B birer dogal sayidir.

xyxyx | xy XYXY X xY x| 85 Aa'( 6h
a XY 1010 B
b —o0xd p2 A—> 0,1, 2,3,4,5.6,%,8

-x4

Yukaridaki bdlme igslemine gor%, J(saylm kactir? Yukaridaki bélme islemine gdére, A sayisinin

alabilecegi kag farklh deger vardir?
A) 100 B) 110 D) 1101 E) 111
A) 8 C) 10 D) 64 E) 65

Uc basamakli 4MN dogal sayisinin, iki basamakl MN
dogal sayisina bdlumunden elde edilen baslim 13,
kalan ise 16'dir.

@ X= 8.0+F= RF Buna gore, M + N toplami kagtir?
Yukaridaki bélme igslemine gdre, x sayisinin en hiiyiik
. E— A) 4 B)5 C)6 D)8 E)9
degeri kagtir?
4 MN HW’ 400+ MN = I3MN +16
C) 87 13 I
'-_'E- 384y =12
MN =32

.C 2.C 3.B 4.B




— PEKISTIRME TESTi —

K ve M birer dodal say| olmak Gzere,

K | u a<u K= l0.12+3

- 7 M=10 = 128

9

Yukaridaki bélme islemine gore, K sayisinin
en kii¢iik degeri kagtir?

A) 97 B) 99 C) 109 E) 131

37 2!
=21 1+¥
164
_ lu?
T In®
—u?
B ve K birer dogal sayidir. {

Yukaridaki bélme islemine gore, B + K toplamT™ 178
kagtir?

A) 177 B) 178 C) 181 D) 183 E) 190

32

ka x= 32.1+31

X, ¥ ve k birer dogal sayidir.

k # 0 olmak iizere; yukaridaki bélme iglemine gére,
k sayisinin en kiigiik pozitif tam sayi dederi i¢in

X sayisl en ¢ok kagtir?
o

A) 31 B) 32 C) 61

13+A+44

2

A bir dogal say1 olmak {izere; yukaridaki bélme
islemine gore, A sayisi kactir?

A) 55 C) 60 D) 63 E) 66

(3A+hl = 3 (44 +33) +2

ok +hy = 12A+ 9542

A= FR?

M ve N birer dodal sayl olmak Uzere,

M 12
N+ 4

N-2

Yukaridaki bdlme islemine gore, M sayisinin en biyik
degeri kagtir?

A) 198 B) 203 C) 215 D) 216 E) 221

N-2<12 12 M= 12.4F+1
N< 14 A bz = 204+

N=13 7 = 21f

A, B ve x birer dodal sayidir.

Yukaridaki bdlme igslemine gdre, B sayisi kagtir?

B) 42 C) 56

182 |4

-6 I HA
22
_ 20

z

A=2 X=HbH
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- PEKiSTIRME TESTi -

A ve B birer dogal sayidir.

3
B|A+2 4

X

- 6

4

A+r2 24

Yukaridaki bélme islemine gore, C sayisi kagtir?
Ar2 HYA

A

A) 138 B) 140

C) 143 E) 156

2{A<4
A=3
Cs= 4.38 + 3
- lﬁ.Z+.3
= 1Al

m ve n sifirdan farkli birer dogdal sayidir.

m m &
g

N rararursrevi=ZE

=29

Bdlme isleminde, bélen ile bélim yer dedistirdiginde
kalan degismedigine gore, n sayisinin alabilecedi

C) 21 E) 36

N«<e&

n

degerler toplami kagtir?

A) 13 B) 19

788 | 17 xY<I1F

460

xy-»>1b

xy iki basamakli sayisinin en biiyiik degeri igin

A < B carpimi kagtir?

460
% ¥
3220
+ k60

A) 12 B) 15 D) 21 E) 24

y-2
M

10. x dogal sayisi, y — 2 ile bslunduginde bolum x,
kalan ise y — 5'ir.

Buna gdre, y'nin x tiiriinden degeri nedir?

A) 2x—3 B) 5x

x+3 X+ 4

D) 3x+5 E)

x+1

X= XY-2X+Y-H

3X+h= xI+Y

axth=d (X+{)
I X+

=

X+

2k+f  hk-F
_ Fr¥  hk-2k
2k+5 12<{ 2k
6<k
Yukaridaki bdlme islemine gore, k sayisi en az
kagtir?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8

12. x, y ve z birer dogal sayidir.

x | y—-1 7

5 X+ 2
29

y
6

Yukaridaki bélme islemine gdre, z sayisi kagtir?
B) 207 D) 230

y<{#
X= 5-6'*‘!‘-'—‘""9

feICF L= 8L F+6

4

A) 203 E) 237

4(9-1
A <Y




BUNLARI

OGREN

2. Soru Tipi
2, 4 VE 8 iLE BOLUNEBILME

l. 2ile Béliinebilme
e Birler basamagi 0, 2, 4, 6, 8 olan saylilar tam bolundr.
e Tek sayilarin 2 ile bélumUnden kalan 1'dir.

Il. 4 ile Béliinebilme

e Son iki basamagi 4'Un kati olan sayllar 4 ile tam
bélanar.

e Bir sayinin 4 ile béluminden kalan, o sayinin son iki
basamadginin 4 ile bélumuanden kalana esittir.

ORNEK

Rakamlari birbirinden farkli dért basamakl 963m sayisi 4 ile
tam bélunebilmektedir.

Buna gére, m'nin alabilecegdi degerler toplami kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 10 E) 12

1. Rakamlari farkli dért basamakli 742a sayisi 2 ile tam
balunebilmektedir.

Buna gdre, a'nin alabilecedi degerler toplami kactir?

D) 12

oO+6+8&= Iy

A) 4 B) 6
Fh2Q

C) 10

o)
2
A

)

&

‘Dért basamakl 435x sayisi 8 ile tam bolinebilmektedir.

Buna gore, x sayisi kagtir?

MCiLMATEMATIK

ACiLMATEMATIK

BOLUNEBILME KURALLARI

Ill. 8 ile Béliinebilme

e Son U¢ basamagdi 8'in kati olan sayilar 8 ile tam
balunar.

e Bir sayinin 8 ile bolumanden kalan, o sayinin son G¢
basamaginin 8 ile bolumunden kalana esittir.
ANALITIK BILGI
ABCD dort basamakl sayisi,

4 ile tam bélinarken CD — 12, 32, 52, ... seklinde onlar
basamagi ikiser artar.

8 ile tam béluntrken BCD — 120, 160, 200, ... seklinde onlar
basamagi dorder artar.

veya BCD — 120, 320, 520, ... seklinde yuzler

basamagd ikiger artar.

L
963m sayisinin 4 ile tam bdlunebilmesi icin 3m sayisi 4 ile
tam bolunebilmektedir.

cOziM

m =2, m = 6 olabilir.

Rakamlari farkl olacagi icin m = 2 dir.

4

3. Rakamlari farkll 742y sayisinin 2 ile bélimunden kalan

1'dir.

Buna gére, y sayisinin alabilecegdi degerler toplami

kagtir?

A) 10 B) 15 D) 20 E) 27
Fnl

1+3+6+8= 18

4. Rakamlari farkl dort basamakli 83a6 sayisinin 4 ile
béliminden kalan 2'dir.

Buna gdre, a sayisi en ¢ok kagtir?

A) 2 E C)5 D)6 E)8
€306 0b6= hk+2
Gb-2= kK
al= hk

[ 2.A

a.:o,.z,q,/;/,;’ a=4

[3.C |4.B
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— PEKiSTIRME TESTi -

Rakamlari farkli bes basamakli 4368x sayisi 2 ile tam
bélunebilmektedir.

Buna gdre, x sayisinin alabilecegi dederler toplami
kactir?

Bes basamakli x374y sayisi 4 ile tam badlunebilmektedir.

Buna gére, x + y toplaminin en kiiglik degeri kagtir?

B)5 C)7 D)8 E) 10
fl Hﬁ Y= 0' ‘I|?
4 X+48= #HO
Le =

Rakamlari farkll dort basamakli 524a sayisi 8 ile tam
bélunebilmektedir.

Buna gdre, a sayisinin alabilecegdi degerler toplami
kagtir?
A B

F24a 240: &= 30
J mue:8=3
0

B) 8 C)12 D) 18 E) 24

8 o+8= ?

AVILM M CMAIIRN

Rakamlari farkli dért basamakli 812a sayisi 4 ile tam
bélunebilmektedir.

Buna gdre, yazilabilecek en biiyiik 812a sayisinin
8 ile boliimiinden kalan kagtir?

B) 4 C)5 D) 6

g,

o1
~8

E)7

Bes basamakli 1bab2 sayisi 4 ile tam bdlunebilmektedir.

Buna gére, a + b toplami en blyik degeri kagtir?

A) 13
{bab 2

B) 15 C) 16 D) 18 E) 19

a=9
b=3

a+b= 9+9
= (8

Dort basamakll 93x6 sayisinin 8 ile bélumunden kalan
2'dir.

Buna goére, x sayisinin alabilecegi kag deger vardir

A)2 C)5 D)6 E) 3
93X b=8k+2
83x6-2= 8k
93 xh=8k
i
o X:-O,’-l,‘?
4
8
|1.A  |[2A |3.B |4B |5D |&B |




— PEKiSTIRME TESTi —

Rakamlari farkli altl basamakli 34251t sayisinin 2 ile
béliminden kalan 1'dir.

Buna gdre, t sayisinin alabilecegi degerler ¢carpimi

kagtir?

A0 B) 6 C) 32
34261¢

Y
+ F.9-63
-
e
¥
J

Rakamlari farkli bes basamakli 5712y sayisinin 4 ile
bélimuinden kalan 2'dir.

Buna gdre, y sayisi kagtir?

A) O B) 2
K129
¥
2

b

9898...89 sayisinin 21 basamakl oldugu bilinmektedir.

Buna gdre, bu sayinin 2, 4 ve 8 ile boliimiinden kala
sayilarin toplami kagtir?

A) 5 B) 6
2 H; ﬂ l-‘e
i
$h Bk
{

E

{+1+A=F

D) 48

10. Rakamlar farkli bes basamakli 53a2b sayisi hem 4 ile
hem de 8 ile tam bolinebilmektedir.

Buna gdre, a » b ¢arpiminin alabilecegi en biiyiik
deger kagtir?

A) 16 B) 32 C) 48 D) 56 E) 72
53a2b 53020 A3a2y H3q2%
4 ¥ J ¥
0 { ™ f
h g 4 :g:
& e 3 -
¥ 8 3
g b
6 . .
0 6‘6
S 72
0

bélunebilmektedir.

4 ile bélundugiinde 2 kalanini verdigine goére,
a sayisinin en bilylk degeri kagtir?

3‘6‘:2 3hak

12. Dort basamakll 73mn sayisi 4 ile bolunduginde
3 kalanini vermektedir.

Buna gére, en biiyiik mn sayisi i¢in 73mn sayisinin
8 ile béliimiinden kalan kagtir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 @
mn= ‘l’i" +3 ; 3 33

24 8
399
= 24 4+3 & I'*TET

9
= 99 72

—

7 [8D [e.c [10.E [M.E [12E |




BUNLARI BOLUNEBILME KURALLARI
lelel=N

3. Soru Tipi
3 VE 9 iLE BOLUNEBILME

l. 3ile Béliinebilme

e Bir sayinin rakamlari toplami 3 ile tam bélunebiliyorsa sayi 3 ile tam bélandr.

e Sayinin rakamlari toplaminin 3 ile béliminden kalan, sayinin 3 ile bdluminden kalana esittir.
Il. 9ile Béliinebilme

e Bir sayinin rakamlari toplami 9 ile tam bélunebiliyorsa sayi 9 ile tam b&landr.

e Sayinin rakamlari toplaminin 9 ile bélimuinden kalan, sayinin rakamlari toplaminin 9 ile bdliminden kalana esittir.

\CiL MATEMATIK

- ® prgmpn
ORNEK COZUM

Rakamlari birbirinden farkli dért basamakl 7a35 sayisi 3 ile 7a35 sayisi 3 ile tam bolunebiliyorsa rakamlari toplami 3'n
tam boélunebilmektedir. katidir.

Buna gdre, a sayisinin alabilecedi kag farkh deger vardir? 7+3+5+a=3k

A)5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1 15 + a = 3k olacadi icin a = 0, 3, 6, 9 sayilari olabilir.

Rakamlan farkll oldudundan a sayisi 3 farkli deger alir.

\CiL MATEMATIK

Rakamlari farkli bes basamakl 264y5 sayisinin 3 ile .10 basamakl 252...25 sayisinin 9 ile béliimiinden
bélumuinden kalan 2'dir. kalan kagtir?
¢ ~»btane 2

Buna gdre, y sayisinin alabilecegi degerler toplami A)2 B) 5'0:1':' SC}S 5tane 5) 7
kacgtir?

h(@th)= 36

2+b+HyrY+h= Bk+2

= +2
Feris, B . Bes basamakll 3a4b7 sayisinin 9 ile béluminden kalan
16+Y = 3k 2dir.

Doért basamakh 3a5b sayisi 3 ile tam bdllinebildigine | Buna gdre, a + b toplaminin alabilecegi en biiyiik
gore, a + b toplami en gok kagtir? deder kactir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19 A9 B) 10 C) 12 D) 14 @

3+ra+h+b= 3k dra+h+b+F = Gk+2
&+ a+b = 3k juta+b= Gkt2Z

12+a+b= 9k

6
1A




— PEKISTIRME TESTi —

Rakamlari farkli bes basamakli 3k254 sayisinin 3 ile

béliuminden kalan 1'dir.

Buna gdre, k sayisi kagtir?

A) 1 B3  ©6
J+k+2+hAery = 3a +1
e+ k= 3atl

13+k = 3a
¢

<
#
e

Dért basamakli 85m7 sayisinin 9 ile bdliminden kalan
2'dir.

Buna gdre, m sayisi kag farklh deger alabilir?

A) 1 m C)3 D) 4
grh+m+¥ = Jk+2

20+m= Gk+2
fg-ﬂn.-- ek
J

o]

k dogal sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 3 olduguna
gore, asagidakilerden hangisi 9 ile tam bollinebilir?

A) k+4 B) 3k — 2 o) X5

2

9 k= 9X+3
k
I;(— 2k+3= ,2(3)(1"3)"‘3

———

3

= 18X+ 6+3
= 1&x+9

A) S+h=F

B) 3.3-2=F
J+h _

c) LA =4

D) 2.3+3=9

E) 4 3-2 = /O

Dért basamakll x2y3 sayisi 9 ile tam bdlunebilmektedir.

Buna gdre, 4xy sayisinin 3 ile béliimiinden kalan
sayinin karesi kagtir?

A)O B) 1

L
13

Dért basamakli 4m75 sayisinin 9 ile béluminden kalan,
4 ile béliminden kalana esittir.

Buna gdére, m sayisi kagtir?

A4 s D7 B8
‘r+m+¥-f-5= Gk +3 7H 4

-F2 /18
m+ 13 = Gk
4
H

Dért basamakll 9x1y sayisi 4 ve 3 ile tam
bolunebilmektedir.

Buna gére, x + y toplaminin alabilecegdi en biiyiik
deder kacgtir?
A) 11 B) 12 Qm D) 15 E) 17

9x1Y 9x 12 gx 16
4 G+ X+ [+6 =

{6+X =3k
¢

i gFx+i+2= 3k

6 f2+x= 3k

x=€ Y=4
A Y= t?'f“=p1

|s.8 [6.Cc |




~ PEKiSTIRME TESTi =

7. 10 basamakh 252...25 sayisinin 9 ile bdliimiinden 10. Bes basamakli 6835y sayisinin 3 ile béliminden
kalan ve 4 ile boliimiinden kalanlarin toplami kagtir? kalan 1'dir.

A5 B) 6 C)7 D)8 Buna gdre, en kiigiik 6835y sayisinin 8 ile
béliimiinden kalan kagtir?
fo:2-4 —> htane <

—> Atane / A) 2 B)3 C)S

\_}?_';!2, t+ 8+ 31’6 +8= Sk +l £ wk_
Y= BkH  Enkail
3+h= 8 24+Y= 3k

= ! 3ﬁo|_5’,
f+1=9 L g Th9

- 3

[3

3

8. Dort basamakli 8a5b sayisi hem 2 ile hem de 3 ile tam . Uc basamakli 94a sayisinin 9 ile balimiinden kalan 1'dir.

bolunebilmektedir Dért basamakh 8ba3 sayisinin 3 ile béliimiinden

Buna gdre, a + b toplami en az kag olabilir? kalan 2 olduguna gére, b sayisinin en kiiglik dederi

kagtir?
A) 1 C)4 D)5 E)7
Sah b b=0 £a HO 3 B) 2 C)3 D) 4 E)5
g J’+a+ﬁ+-0=3k ;-: 3+L'+Q=8k+" 8b63
u
‘::- f3+f-= 8k 2 13+a = Qb+l 8+ b+ &+3= 3k+2
6 0=2 : (2+a = Ik 1Z+b= 3k+2
& 3 { IF+b = 3k
a+b= 2+0 = b

(s ] :3-"3

=2
3

Bes basamakli rakamlari farkll 7283x sayisi 4 ile tam = basamakll 5m63n sayisi 4 ile
bélunebilmektedir. bslundtgunde 3 kalanini vermektedir.

Buna gdre, 7283x sayisinin 9 ile béliimiinden kalan 5m63n sayisi 9 ile tam béliinebildidine gére, m sayisi
kagtir? kagtir?

A2 B) 3 C)6 D)7 ‘/{)8 A) 2 B) 3 D)7 E)9

F283 X F283 6 AFmé&3n Am 631 fm 639
’ia- 2+ &+ 3+6= 26 f E+mebr3+i= gk F;+m+64-3+.9=\7 ;
6 26 |_~_9_ = 1Fem=3k .23+T = Ik
L 9 Y
g )3/ H

rakamiac forkl
dedn(?‘i i olmaz.




BUNLARI BOLUNEBILME KURALLARI
OGREN

4. Soru Tipi

5,10 VE 11 ILE BOLUNEBILME

I. 5ile Béliinebilme

e Birler basamagi 0 ve 5 olan sayilar 5 ile tam badlundr.

e Bir sayinin birler basamaginin 5 ile béluminden kalan, o sayinin 5 ile béliminden kalana esittir.
II. 10 ile Béliinebilme

e Birler basamadgi 0 olan sayilar 10 ile tam b&lunar.

e Bir sayinin birler basamagi 10 ile bdluminden kalana esittir.

lll. 11 ile Béliinebilme
abcd bes basamakl sayisinin 11 ile béluminden kalani bulurken;

+—+—+

— abcde (saddan sola dogdru +, —, +, ...) seklinde gruplanir.

— (a+c+e)—(b+d) (+ile kodlanan sayilar toplami, — ile kodlanan sayilar toplamindan cikarilir.)
— Cikan sonu¢ 0 ya da 11'in tam kati ise tam balunar.

— Sonug 11'in tam kati degil ise sonucun 11 ile bélumunden kalani bulunur.

\CiLMATEMATIK

. O o
ORNEK COZUM

Dért basamakli 732a6 sayisi 11 ile tam bélinebilemktedir. 732a6
+—+—+
Buna gére, a sayisi agadidakilerden hangisidir? (7+2+6)—(3+a)=11k
15-3—-a=11-k
A) 1 B) 2 C) 4 D)6 E) 7 @
12—-a=11-k
a=1

ACiLMATEMATIK

1. Bes basamakli 1x42y sayisi 5 ile tam bolunebilmektedir. 3. ab iki basamakl dogal sayisinin 5 ile baluminden kalan

Buna gdre, x + y toplaminin en biiyiik degeri kagtir? 3ar.

a > b olduguna gére, ab sayisinin kag¢ farkh degeri
A) 12 C)15 D) 16 E) 18 vardir?

&
ad a
Ii“’zj’ gr+h= 14 A) 4 L B) 5 \‘é C)6 D) 7 E)8
P
9 ) tSié
%y & D

Bes basamakli 2x3y5 sayisi 11 ile tam bdlunebilmektedir. . Dort basamakli 46xy sayist hem 10'a hem de 11'e tam
Buna gbre, x + y toplami kagtir? bolunebilmektedir. ;"é)‘(a

Buna gdre, x sayisi kagtir?
A) 8 10 C) 11 D) 13 E) 15 J Y (6+0)-(xv4) = tlk
Pp— B) 3 C)4 D)5 E)6
2AX3YAh 6-x-4= 1k

(2¢3+6 )-(x1Y) = 11k 2-%= m;

2

10— (x+9) = Illf — ==re = == '
10 0 -




~ PEKiSTIRME TESTI -

Doért basamakll 95mn sayisi 5 ile tam bdlunebilmektedir. 4. Bes basamakl 337xy sayisi hem 5 hem de 4 ile kalansiz
bélunebilmektedir.

Buna gdre, en biiyiik 95mn sayisinin 9 ile
béliimiinden kalan kagtir? Buna gdre, en biiylik 337xy sayisl igin x + y toplami

kagtir?
B)3 C)4 D)

CLECL) A) 6 B) 38 C)9 D) 13 E) 14

" 3 33F xd
grh+Irh=28  Tifg 20
60

fo

Bes basamakli 5a23b sayisi 11 ile tam . 11 ile tam bélinebilen bes basamakli 3x21y sayisinin
bélunebilmektedir. 10 ile bdlumunden kalan 3'tur.

a > b olmak uzere, a — b farki kagtir? Buna gdre, x sayisi kagtir?

A)3 C)5 D)6 A) 4 B)5 C)6 E)9
+ - -+

E; 23 b _ 3x213
(6+2 + b)-(0+3 )= #k : (3+2+3)- (x+1)= He

T+b-a-3= 1k 3 & 1= Hlf
4+ b—a= Hk, o

$ 2% =0

X=%

a-b=4

Doért basamakll 93ab sayisi 5 ile tam bolunebilmektedir. 6. Bes basamakh 35k4t sayisi hem 3'e hem de 5'e

Buna gére, 93ab sayisinin en kii¢iik degeri i¢in bolundugunde 1 kalanint vermektedir.

sayinin 8 ile béliimiinden kalan kagtir? Buna gdre, k + t toplaminin en bilyiik dederi kagtir?
A) 3 )5 D) 6 E)7 A) 7 B) 8 C) 10 E) 14
9300 36 k 41 3Ak 46
4= 3a+! 3+ 4+ kt b= b+l
300 L& 3+R+ k4 ti= o0 4 = 3b+1
_24 I3¥ 13 +k = da+1 18+k = 5
60 |F+k =3
74 12+k = 3G &
= T ‘{'
4 3 #
6
3 k-f' += #6 = 6
K+ += 1+9= o
|1.A |2.B |3.B |4.B |5.U |6.L) |

e



— PEKiSTIRME TESTIi -

Bes basamakli 5x63y sayisi, 5'e bélundtudinde
3 kalanini veren bir tek sayidir.

Buna gdre, 5x63y sayisinin 3 ile béliinebilmesi igin
X sayisl en az kag olmalidir?

B) 2
FX633

£+ wrb+3+3=
i s

c)3 D) 4 E)5

3l

Bes basamakli 1x42y sayisi 5 ile tam bdlunebilmektedir.

1x42y sayisinin 9 ile bélimiinden kalan 6 olduguna
gore, x sayisinin alabilecegi degerler toplami kagtir?

INETH

IXu26
1+ Y+ l#240= Gk+6 1+X+4t 246 =9k
x+#= 9k +6 {2+¥ = Qk+b
: ¥+b= 9l
y+l= Gk ]

¥
p4 3

A) 6
{x420

B) 8 C)9 E) 14

X <y olmak Uzere, U¢ basamakll 1xy sayisinin 5 ile
béliminden kalan 1'dir.

Buna gdre, bu sayinin 4 ile tam béliinebilmesi igin
x sayisinin alabilecegdi degerler toplami kagtir?

p’
6

A) 3

1x1
yile béknmez

B) 4 C)5

MCILMATEMATIK

Y+ 2+4 +{+2= 3kt

10. Alti basamakh 84m12n sayisi 11 ile tam

bolunebilmektedir.

Buna gére, m — n farkinin alabilecegi degderler
toplami kagtir?

A) =3 B) -2

— =t =t

ghmit2n

(y+1+n)-(E1m+2) = Hk
E+n- 10-m= 1k
n-m — 5= 1k

U n-mz K
-6 N-m=-b

m-n=—f
m-n= 6
[

. Ug basamakli 8mn sayisi 9 ile tam béliinebilmektedir.

8mn sayisinin 5 ile béliimiinden kalan 3 olduguna
gdre, m sayisinin alabilecedi en biiyiik deger kacgtir?

A) 4 B) 5 C)6
Em &

ik Hi.
3= 9k &+ m+&=
(?m * {&+m= {Ik

¢
= 2

D)7 E)8

. Bes basamakli x241y sayisinin 5 ile boéluminden kalan

2, 3 ile bslumunden kalan 1'dir.

x241y sayisi 4 ile tam béliinebildigine gore,
x sayisinin alabilecegdi degerler toplami kagtir?

X241F
yile béKnmez

A)8
X 2412

B)9 c) 10 E) 15

¥+3= Sk+{
Y& = 3k




BUNLARI BOLUNEBILME KURALLARI
lelel=N

5. Soru Tipi
ARALARINDA ASAL SAYILARIN GARPIMI iLE BOLUNEBILME

Aralarinda asal iki saylya tam bdlinebilen bir sayl bu sayilarin ¢arpimina da tam balunar.
— 2 ve 3 ile tam béllnen sayilar 6 ile tam balundr.

— 3 ve 4 ile tam bélinen sayllar 12 ile tam balanur.

— 3 ve 5 ile tam bolunen sayilar 15 ile tam balunar,

— 4 ve 9 ile tam boélunen sayilar 36 ile tam balunar.

Kendine 6zgu bdlunme kurall olmayan sayilarda énceden égrendidimiz bélinme kurallarini kullanabiliriz.

ACiLMATEMATIK

ARNEK ﬁ cOHIUM

Dért basamakli 3a5b sayisi 15 ile tam bélunmektedir. 15 ile tam béllinebilen sayilar 3 ve 5 ile tam balunar.

Buna goére, a'nin alabilecedi farkli dederler toplami kagtir? 5a5b sayisi 5 ile tam bélunlyorsa,

A) 15 B) 18 C) 23 D) 27 E) 29 b=0 veya  b=5
3+a+5+0=3k 3+a+5+5=3k
a=147 a=2>528

1+2+4+5+7+8=27dir

\CiL MATEMATIK

Rakamlari farkli bes basamakl x286y sayisi 6 ile tam . Dért basamakh 2x7y sayisi 36 ile tam bélunebilmektedir.

bolinebilmektedir. (4 il Buna gdre, x + y toplaminin en biiyik degeri kagtir?

Buna gdre, x rakaminin aﬁbﬁlecegi kag farkh deger
vardir? A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E) 17

A)2 C)4 D)5 E)6 JL/’, 2% F2 2x36
T8 gppeFe2:9k 2+urFHb =9k
X286Y X2840 X2864 wil= 8k 16+ 3= 9k
Yr2+8r61023k X+ 2+8+6+4 =3k ;
2 X+f6=8k X+20=3k bl X=3
2 s #, goz ¥Y=9 9o 6 Xr=9
< 1,4, ¥
) Rakamlari farkli dért basamakli A57B sayisinin 45 ile
Dort basamakli 523b sayisi 15 ile bélumunden kalan 1'dir. bdlumunden kalan 13'tdr.

Buna goére, b sayisi1 kagtir? Buna gbre, A sayisi kactir?

A) 4 B)5 B) 4 c)7 D) 8

o o | =0 AG?3 AFZE
3 5= 3 At =343 = Ttk Ar6+ FHE=JI4
R231 £236 115\’3 4 Ar16= Gk Af@s&k*"
F+r2+3+1=3kH Firz +3+6 = Sk = Arll = Ok A+16 =9k
M= Sk+l l‘;dk"'f } i
3k=i0 k=15 : 2.C
Dlﬂlﬂz beb




— PEKiSTIRME TESTIi -

Bes basamakli rakamlari farkli 2341x sayisi 6 ile tam . Bes basamakli 96a3b sayisinin 12 ile bélimunden kalan
bolinebilmektedir. 1'dir.

Buna gdre, x sayisinin alabilecegi ka¢ farkli deger Buna gdre, a + b toplaminin en kiiglik degeri kagtir?

vardir?
A) 1 B) 3 D)6 E) 8

2321 94033 9603 F

12
234 lic .7.31./0”’%5’A 2 j:’ i i* — Sy afsmao::a’m 9e60q +3+FBhH
= Lol
0 2+3+ 3‘:; - 6= 3k 2;0: e P
s olsoz  olaoz i -
3
&

23418
2+ 3+ 4 +1+T=3k
18=3k

2. Dort basamakli rakamlari farkli 7ab6 sayisi 12 ile tam . Bes basamakli aa72b sayisi 90 ile tam
bélinebilmektedir. boélinebilmektedir.

Buna gdre, a + b toplaminin alabilecegi en kiigiik Buna gdre, a sayisi kagtir?

deder kactir?
B) 4 C)6 D)8

A) 4 5 C)7 D)9 E) 10
\P Qo ¥#20

L2 Fabb Falb #a3 6 Fah b6 7a96

arG + Fr210 =9k

ML M aToWmAaLIn

r { feasiegsdk Frar3rbsdk FvarAvb =3k 7.0+ Ge6e 3k
4 2 "'*?.& l‘f‘:-'-'& l&:-ak uf-g-.ﬂk 1 20*\93' ek
2
T 4 : 3 5 3
A ¢ 5 ¢ :
asz§ bsf =2 b=3 a-0 bzh q=2 b=9
arbz=f arb= -Gi'b'-ﬁ a+bail

Bes basamakli 142xy sayisi 15 ile tam bélinebilmektedir. . Bes basamakli 6m27n sayisinin 18 ile bélimunden kalan
Buna gdre, x + y toplaminin alabilecegi en biiyiik S
degder kactir? Buna gdére, m = n farki en gok kagtir?

A) 12 B) 13 %4 D) 15 E) 17 A)2 B) 3 C) 4 D)5

2 > bm 2% 1

+m +2+F +i= gk+4
1brm = Gk+5H

{2 X0 142 X6 -~

&
44 +2+ x+0=3k {+ht2 +yh=8k \-‘ 95
¥e¥=3k ;3.;,{ =3k

M'/a
71

1+m = Gk
¢

F
m= ¥ ﬂSI

m-=n= ;—l:-b




7.

~ PEKiSTIRME TESTI -

Bes basamakli 14k2m sayisi 24 ile tam
bélunebilmektedir.

Buna gére, k + m toplaminin en kiigiik dederi kagtir?

B) 7 c)8

/,3 {L’klm

24
~Se

9.

(¢ i+ k+2+m= Sa

F+ &""m"-' Ja
2.,5.:.¢

Bes basamakli rakamlari farkli 9736x sayisinin 20 ile
bdlumunden kalan 4'tur.

Buna gdre, x sayisi kagtir?

A0 B) 2 C)3

/‘!—’0

20
Ng — 4

9F+369
olmaz

9g#364

Jvel

v
20 basamakli 3535...35 sayisinin 15 ile béliim{inden
kalan kagtir?

C)8 D)9

jolone 3 k Jo (2+8)=59 oo teplomi
ol 5

Tile 1om|7mBnalen Bbn 2 = 312
&
< ile L3l ondrckn olan 03>

w
A3u42 = S0

Aslo < qranz =Smtlo Qs [25)21S oW spure Fre

Ado2\s
A.:S" (km\of\)

E) 12

10. Dort basamakll aabb sayisinin 36 ile bdluminden 19'dur.

Buna gdre, a sayisi kag farkh deger alabilir?

b — kolon 3

A) 2 C)4 D)5 E)6

Qo 4 % 55 [
04]% = D+t

2o+ 1}z DF

20+10=SkH
Do = Dk

2242=5 k4l
Do xl= Sk

@D

11. Bes basamakli 2x39y sayisinin 45 ile bdlumunden kalan
3'tar.

Buna gdre, x sayisinin alabilecegi degerler toplami

kagtir?
Qi) 81

2% 398
243+ 3n9+8= Ik
22+% = Sk43
19+ x =9k
¢

A6 B) 9 C) 10

2523  2x393

NG 3 2443 843=0k43
1FX = Gk+3

i = 9K
4
4 &

Lt 8:'2

12. Dort basamakli xy2z sayisi hem 3 hem de 20 ile tam
bélunebilmektedir.

Buna gdre, X +y + z toplaminin en biyiikdederi

kagtir?

X9y 2R
{

B) 15 D) 17 E) 18

0

X+Y+210= 3k
X+ yrz=16
P

+ 2= 3k
T 1%

’]L!lq'ln
1706




BUNLARI BOLUNEBILME KURALLARI

OGREN

6. Soru Tipi
BOLENLER AYNI iSE KALANI BULMA

e X sayisinin m ile bélimunden kalan a,

e y sayisinin m ile bdlumunden kalan b olsun.

— X7y sayisinin m ile bdlumuanden kalan, a7b sayisinin m ile béliminden kalana esittir.

— X * y sayisinin m ile bélumunden kalan, a « b sayisinin m ile bolumunden kalana esittir.

ORNEK

x sayisinin 19 ile bolimidnden kalan 4, y sayisinin 19 ile
boliminden kalan 7'dir.

Buna gore, x * y sayisinin 19 ile béliimiinden kalan kagtir?

A7 B) 9 C) 13 D) 15 E)17

x saylisinin 13 ile boluminden kalan 4, y sayisinin 13 ile
bélumunden kalan 6'dir.

Buna gore, x +y sayisinin 13 ile bdlimiinden kalan

kactir?
B) 7 C)9 E) 12

3 X+4= Lh+6

1 g 13
£ :-6—-’— =10

hH

a sayisinin 11 ile bdlimunden kalan 5, b sayisinin 11 ile
bolimunden kalan 3'tr.

Buna godre, 2a + 3b sayisinin 11 ile béliimiinden kalan
kactir?

ACiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

4@ ¢Ozim

X =y sayisinin 19 ile bdlumunden kalan, x sayisinin 19 ile
béliminden kalan 4, y sayisinin 19 ile bélumunden kalan
7 oldugundan

4 -7 =28tir.

28 sayisinin 19 ile bélumunden kalan 9'dur.

k sayisinin 7 ile bélumunden kalan 3, m sayisinin 7 ile
bélumunden kalan 6'dir.

Buna gére, k2 +m sayisinin 7 ile béliimiinden kalan
kactir?

C)2 D) 4

X sayisinin
béliminden kalan 7'dir.

Buna gore, 5x + y2 + xy saylisinin 23 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A) 10 C) 20 D)9 E) 15

AX +.y’+xy= 26+49+36=0

23 v[2 ¢ 23

I+




~ PEKiSTIRME TESTI -

a sayisinin 34 ile bélimanden kalan 5, b sayisinin 34 ile
bélumunden kalan 7'dir.

Buna gdre, a * b carpiminin 34 ile béliimiinden kalan
kagtir?

m saylisinin 29 ile béliminden kalan 10'dur.

Buna goére, m? + 3m sayisinin 29 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A) 11 C)18

D) 20 E) 23

x saylisinin 18 ile bluminden kalan 3'tdr.

Buna gére, x4 sayIisinin 18 ile boliimiinden kalan
kactir?

N7

" X ,—li' qu 34.:8’

D) 13 E) 15

—

3 &l 18
afe
3

=

4.

t sayisinin rakamlarinin sayi degeri toplami 13't0r.

Buna gdre, t2 sayisinin 9 ile béliimiinden kalan

kagtir?
A) 1 B) 2 )3 D)6 @
+ actn’namn 9 ile bikminden kaln
39
% _fgh—

(1973)3 - (4814)?
¢arpiminin 5 ile béliimiinden kalan kagtir?

A)5 B) 4

19 3 dn File bikminden kabn 3
4 81y'dn Bile bokménden kaln H

3 4% az.
= 432

(103)3 + (10112
toplaminin 4 ile béliimiinden kalan kagtir?
B) 1 C)2 D)3
ile bsliméden kalen 3
‘le bdlimiaden kolan 3

fo3'cn 4

foll'in H

331' 32= 2?"'9

= 36
3é

-36!9
o
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9.

— PEKiSTIRME TESTIi -

¢ sayisinin 14 ile boéliminden kalan 5 oldugdu biliniyor.

Buna gdre, agagidaki ifadelerden hangisi 14 ile tam
béliinebilir?

F+3=8
A)c+3

5-2=3
B)c—2

D)c?-3
52-3= 22

Erc?-11]

FZ- =14

m = 4819, n = 3914 olduduna gdre,
m2 *3n

¢arpiminin 3 ile béliimiinden kalan kagtir?

3

C)2 D) 13 E) 20
m—s w8+ 1+3= 22 n- 3+9+i+4=IF
3 1713
_siF B
{ 3
m={ n=2

x sayisinin 17 ile bdlimunden kalan 3'tdr.

Buna gdre, X2 +3x+5 sayisinin 17 ile bdliimiinden
kalan kagtir?

C)7 D)9

KCr3xrhz §r33+h

I 4 - 23
3 3

A) 5 E) 13

23!l

3.5x%=02
C)3c+7

10.

1.

a sayisinin 21 ile béliminden kalan 2, b sayisinin 21 ile
bélimunden kalan 3'tdr.

Buna gdre, a + 2a + b? sayisinin 21 ile béliimiinden
kalan kagtir?

B) 13 @ D) 18 E) 20

2
02e 2otb? = 22+2.2+3
4 y
a i 3 =4+hH+8
= IF

A) 10

ali’-_b[—zl

k sayisinin 7 ile bdlumunden kalan 4'tdr.

Buna gore, k2 - 3k sayisinin 7 ile bélimiinden kalan

kagtir?

k% 3k = 8 3.4

A) O D)6 E) 28

e
ICH

k=4

& 4 =16-12

. nsayisinin 42 ile boluminden kalan S'tir.

Buna gdre, 3n2+4n-80 sayisinin 42 ile boéliimiinden
kalan kagtir?

%10 D26 E)34
3024 4.0-§0= 8.26+h- H-E3
¥ 26 +20-80

5 - 15

[11.8 [12.c |




— KARMA TEST-1 -

1. ab| 5 ab= 34 + Ja,' ab ve ac iki basamakh dogdal sayilarinin 2 ile bdliminden
— kalan 1'dir.
- 7 3
a 3b = 3 Buna gdre, b * ¢ carpimi agadidakilerden hangisi

olamaz?

=&
Yukaridaki bélme isleminde ab iki basamakl bir dogal
B) 24
sayidir.

Buna gére, b kagtir?

A)5 B)6 C)7 @ E)9 o=
) ) ) ) _ 46

63 olabilr.

ab iki basamakli dogal sayisinin 3 ile bdluminden kalan
1'dir.

abx u¢ basamakli dogal sayisinin 3 ile béliminden
kalanin 1 oldugu bilindigine gdre, x rakami

. 4 a+b = S+l

2. ab ve ba iki basamakl dogal sayilardir.

abloa abz=hba + 1A
4 oo+ b= 4ob+ua +1A
15 ba = 39b+1A

. 67 a+b+¥= 3m+1

. 9/ 3k+1+x= 3m+|
ifadelerinden hangisi ya da hangileri olabilir?
X= 3m - ak
A) Yalniz | B) I ve I>I‘ - 3(,.,,_“) C)lvelll

Yukaridaki bélme islemine gore, a - b ¢arpimi kagtir?

D) 24 E) 27

D) Il ve I E)I I V(?III

X= Sb

3. xy ve yx iki basamakli dogal sayilardir. 6. a4 iki basamakh dogdal sayisi 4 ile tam bolunebilmektedir.
xy | 9 yx | 9 Buna gére, iki basamakli 4a sayilarindan en ¢ok kag
- 10 - a tanesi 4 ile tam béllinebilir?

5 5 A) 1 C)3 D) 4 E)5

Yukarida verilen bélme iglemlerine gdre, a kagtir? al 42
v
A) 2 B) 3 C)4 D)5 i 4 :
_10.8+6 FR9|Y 4 4
xi= 1 B o-6 ; LEv
= - P




7.

— KARMA TEST-1 -

a, b ve ¢ birbirinden farkli rakamlar olmak Uzere,
e ab iki basamakli sayisi 5 ile tam bélunebiliyor.
e ac iki basamakli sayisi 5 ile tam bolunebiliyor.

Buna gdre, iki basamakl be sayisinin 17 ile
béliimiinden kalan kagtir?

A)5 B) 8 ) 1 D) 14 E) 16
ab ai i 1#
d [ e]
o ov -3"',-5_
Rv 3 {6

Uc basamakli 19a sayisl, 6ab sayisi ve abc sayisi 8 ile

19a
!

tam bolunebiliyor.

62b
Buna gdre,
. oV - 1
I 6 24C
J

n. 8v° o
8

¢ sayisi hangisi ya da hangileri olabilir?

A) Yalniz | B)Ivell orive il

D) Il ve lll E)L 1lvelll

On basamakli daaaaaaaaa sayisi 9 ile tam bélinen bir
dogal sayidir.
e d+Ga= 9k
d= 9k-9a
C)4 D)6

d:.. 8(&:3)"9b
b

Buna gdre, d kagtir?

A0 B) 3 &

f_

28\

10. 3, 4, 5 ve 6 rakamlarn birer kez kullanilarak 9 ile tam
bélunebilen iki basamakl iki farkli sayi olusturuluyor.

Buna gdre, bu iki sayinin toplaminin alabilecegi

en kiiglik deger kactir?

C) 99 D) 108

. iki basamakli ab dogal sayisinin 10 ile bsluminden
kalan, iki basamakll ba dogal sayisinin 10 ile
béliminden kalana esittir.

Buna gdre, a'nin alabilecedi ka¢ farkli deder vardir?

A)5 B) 6 C)7
ab — 10 ile bollminden kalan b
ba —s l0 ile boliminden kalan o

=b
a=112,3 4 Lo 6-"\-\5.‘5

3 lena-

. Yedi basamakli abccbaa dogal sayisinin 11 ile
béliimiinden kalan sayi agsagidakilerden hangisine
daima esittir?

A)O C)a+b

+ — 4+ -+ -+
abccbaoa

(a+c+b+a)- (O-"b*'c)

Dya+c

ao+b+c+a —a-b-C =G

E) 117

E)b+c




1.

— KARMA TEST-2 -

Abir dogal sayidir.

A= (24-%)-3 +3F
Al 24-x
T3 = F2-3X+
3x = 0

Yukarida verilen bélme iglemine gére, A kacgtir?

E) 96

Yukarida verilen bélme iglemlerine gére, A'nin
C tiiriinden dederi agagidakilerden hangisine esittir?

A)8C +8 B) 8C + 10 C)16C + 2

Erinco1 |
8= 4L+2

D) 16C + 8
A= 4.8+2
_ 4 (hCc+2)+2
= f6c +8+2
= 16c+IO

a, b, ¢, d ve x birer dogal sayl1 olmak Uzere asagidaki
bdlme islemleri veriliyor.

a X

X X(-Q:F 15 )C)f6

Buna gdre, X'in alabilecegi kag¢ farkl deger vardir?

A) 10 @ C) 12 D) 13 E) 14

th{x {2¥
27 -1h-1= 1

4. Dort basamakl ve rakamlari farkl asal rakamlardan
olugan ABCD sayisi 2 ile tam bélunebiliyor.

Buna gdre, en ¢ok ka¢ tane ABCD sayisi yazilabilir?

C)9 12 E) 24
2, alﬁl ?I?

abc ve def sayilan 3 ile tam bélinemeyen ve 3 ile
bélimunden kalanlari farkli olan G¢ basamakl sayilardir.

Buna gdre, abc + def toplaminin 3 ile bélimiinden
kalan ab i del

d+e+2= 3t+2

a+b +l= SkH
o+€ = 3t

a+b= 3k
. 2 a+b_,,,+d+e+-.2= 3o+

sayilarindan hangisi ya da hangileri olabilir?

B) Ive i C)lvelll

D) Il ve lll

E)I llvelll

Birbirinden farkli a, b, ¢, d ve e rakamlari kullanilarak bes
basamakli sayilar yazilacaktir.

Bu rakamlardan hangisi birler basamagina yazilirsa
yazilsin diger rakamlar uygun yerlere yazilarak elde
edilen bes basamakll sayinin 4 ile tam bélunebilmesi
sadlaniyor.

Buna gdre, a + b + ¢ + d + e toplami kagtir?

D) 24 E) 28

A) 12 B) 16




— KARMA TEST-2 -

7. 1'den 10'a kadar ardisik tam sayilarin ¢arpiminin sonucu
yedi basamakll 3622200 sayisidir.

Buna gore, a kagtir?

L ®5 o8 o

42.3.4.66F.8.810= 36288200

2.9 )
° Syt — 2,3,6 veT ile tom bolinar.
3+b6+2+a+a+0+0 = 3k
362 A /OO 2o+ 1= 3k

151 File é
-éam bglcﬂ mel .
8. a2 ve b3 sayilari iki basamakli dogal sayilardir.

(a2) * (b3) carpiminin sonucu 81 ile tam
béliinebildigine gore, a + b toplami kagtir?

A) 12 C) 14 D) 15 E)16 |,

¢
ar2 = 9k b+3= 9k J
y Y ) :
7 b :
o+b= F+6b E

=13

iki basamakli bir sayinin rakamlarinin yerleri
degistirilerek yine iki basamakl bir say! elde ediliyor.
Bu iki sayinin 6 ile tam bélunebildidi biliniyor.

Buna gdre, bu garti sadlayan sayilarin toplami

kagtir?

A) 198 B) 208 C) 212 D) 230
ab' ba bile tam b;wﬂ&'

® A sayisinin 10 ile béliminden kalan 7

e B sayisinin 15 ile bdliminden kalan 8

e C sayisinin 20 ile bélimdnden kalan 9'dur.

Buna gdre, A + B + C toplaminin 5 ile béliimiinden
kalan kagtir?

kalanlar sirasiyla 5 ve 4't0r.

Buna gdre, a » b ¢arpiminin 6 ile béliimiinden kalan

kactir?
A) 1 @ C),3 D) 4 E)5
)33a b6 b‘)_ll ) )
_ao 66 _6& M
“o3a e a. bz Ah=20
=930 _—'B'b 20(b
G ~1813
aczhH b:'H =

. Bes basamakli 247ab sayisi 12 ile tam béllinebilen

rakamlari farkli bir sayidir.

Buna gore, a > b kosulunu saglayan kag farkl
a sayisi vardir?

B) 2 C)3 D) 4 E
3 50 2+ 4+ F +atb =3k

13+a+b =3k
Z
A
®

rakamlor

Fork dqfl
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— KARMA TEST-3 -

Asadidaki bélme isleminde 3a iki basamakli bir sayidir.

69 | 3a 5-9 z a= ’n 213”1
5 —b8|34
- ] ath

Buna gdre, a sayisl asagidakilerden hangisi olamaz?

X bir dogal sayidir.
d y x‘g{JO
a97 | 30

: i a 84}__21

X 2;

X’ agF= 30.9 +27F

Yukarida verilen bélme isleminde U¢ basamakl
a97 sayisidrr. = 270+2%

Buna gére, a kagtir? =239%

a, b, ¢ ve x birer dogdal sayidir.

a X b
4
3 5

Yukarida bdlme islemleri verilmistir.

a= dX +3
b= 6x+A
C= Fr2

B) 9 C) 10 E) 12

a+b+c=197

olduguna gére, x kagtir?

| F X+lo= 19+
1Fx =1&8F
x=1l

iki basamakli ardisik (¢ tam sayinin ¢carpiminin sonucu
. 4ile tam bdlundr.
II. 6 ile tam balundr. v
ll. 9ile tam boélunar.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle

dogrudur?

D) I ve Il E) Il ve Il
{.icﬂ; 2.3qyt  3.Sayi
a a+{ a+2
o T 2 = hilt
" 12 13 — bile
2 t3 ly — bile

A) Yalniz |

Uc basamakli rakamlari ardisik tam sayilardan olusan
ab6 sayisinin 4 ile tam bdlunemedidi fakat 6 ile tam
bélanebildigi biliniyor.

Buna gdre, a'nin alabilecedi farkli degerlerin toplami
kagtir?

bélunebilmektedir.
Buna gdre, a kagtir?
A9 B) 8 C)6

236 2+ 3+b+a=3 k

{i+a = 3k
d

1
]
2

2364
hile £am
boknir

qQ
l
o
3
Y
b
&
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20 ile 120 arasinda 7 ile tam bdlUnen a tane dogal sayi

vardir.
@D o

1"13’36, ot LR ”9

Buna gore, a kagtir?

A) 13 B) 14

-

=1h

1g- 21 92 . _ 14+t
G= ——i—-l—fs F +

A sayisi 9 ile bélundudinde 5 kalanini veriyor.

Buna gdére, asagidaki sayilardan hangisi 9 ile tam
béliinemez?

Aty = ) h=ly= -3
B)A— 1
fo-1=9
D) 2A- 1+ E) 3A
6.5-'5
Azh

A 22=2F
C)A+ 93

a < b < c olmak Uzere, U¢ basamakli abc sayisinin 10 ile
bélimunden kalan 3'tr.

Buna gdre, abc sayisinin 9 ile béliimiinden kalan
kactir?

A) 1 B)2 C)3
g bce 1+2+3=6
123

10. Dort basamakli 8a1b sayisinin 5 ile béliminden kalan

4'tar.

8a1b sayisi 33 ile tam bdliinebildigine gore,
a sayisi en ¢ok kagtir?

@ B)6 _,_4C)7 D) 8

8q 8

- 5 -t
&a 1
ﬂ-t: -Z:”k a+r9-9= k
a-f =k e i
4 0

5
Pias e grarirgele
)

¢
< Qo

. Dort basamakli a4a4 sayisi a sayisi ile tam

bélunebilmektedir.

Buna gdre, a'nin alabilecegdi kag farkl deger vardir?

A) 2 B)3 C) 4 D)5 E)6
a4ak

a=1
a=2
G=H4

. ki basamakl aa sayisinin 3 ve 5 ile béluminden
kalanlar birbirine esittir.

Buna gére, a2

kagtir?

A) 0 B) 1 C) 2 D)3

a{h

sayisinin 5 ile béliimiinden kalan

{
2
3
4
a=3 igin isten len duwm sag lanw
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— KARMA TEST-4 —

abc 0¢ basamakli bir dogal sayidir.

abc | 21 X {2l

.2
fyr2+3+ ---- +20= &O?_

=20

Yukarida tamamlanmis bdlme iglemine gére,
x'in alabilecegi farkli degerlerin toplami kactir?

A) 210 B) 231 C) 242 D) 276 E) 300

ab ve 6ab iki basamakl ve U¢ basamakli sayilardir.

6ab | 20 600+ ab = 40 ab + ab

ab boo= 4lab-ab
ab 600 = 40ab

Yukarida verilen bélme igslemine gére, a « b ¢arpimi
kagtir? ab= 1A

Bir bélme isleminde balinen 74, bélen ile bélumin
toplami 17 ve kalan 2'dir.

Bélen, béliimden biiyilik olduguna gére, bdlen

kagtir?
B) 8 @{9 D) 10

6
Fy | @ a+rb= I#
_ l b ayb
2

b+ 2= ;‘l

G b= 72

v
g @

A)

iki basamakli ab sayisi 4 ile tam balunebilmektedir.

Buna gdre, ab sayisina en az hangi sayi eklenirse
rakamlari birbirinden farkh {i¢ basamakli bir dogal
sayi elde edilir?

D) 7 E)8

Birbirinden farkli a, b ve ¢ rakamlari ile elde edilen ¢
basamakl tum sayilarin toplami A'dir.

Buna gore, A sayisinin en biiyiik ¢arpaninin 5 ile
bélimiinden kalan kag¢tir?

A) 4 B) 3
qbc {00 g+ {ob+C
ac b {obg + l0c+ b
batcC foob + ICa+ C
bc foob + 10c+a
cha {ooc + I0b +a
cab /+ {00C + (0a+b

222 (a+ bsc)

Uc basamakli abc, bca ve cab sayilari igin
e abc sayisinin 5 ile bdlumunden kalan 1
e bca sayisinin 5 ile bdlumunden kalan 2
e cab sayisinin 5 ile bdlumunden kalan 3'tar.

Buna gdre, abc sayisinin alabilecegi en biiyik dede
icin a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 17 B) 18 C) 19 D) 20 @




— KARMA TEST-4 —

7. Bes basamakll a235a sayisi 9 ile tam bélunebilmektedir. 10. Rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli olan ve 6 ile tam

Buna gére, a kaghr? bélinebilen ¢ basamakll en kiclk say1 abc'dir.

Buna gdére, abc sayisinin her basamagindaki
rakamlar birer artirilarak elde edilen sayinin 11 ile

Q+ 2+ 3th+a= gk béliimiinden kalan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

= A)2 B) 4 C)6
e - -+

8 126 —» 23%

20z 8 (7+2)-3= 6
oz4

iki basamakli ab dogal sayisi 15 ile tam . Uc basamakli 1ab sayisinin 19 ile béliminden kalan
bélinebilmektedir. 16'dir.

Buna gore, ab sayisinin 10 ile bdliimiinden kalan Buna gdre, 2ab sayisinin 19 ile béliimiinden kalan
farkl degerlerin toplami kagtir? kagtir?

A) 4 C)8 D) 10 E) 15 B) 5 C)8 D) 11 E) 14
a
Fe 22

1f =4 A+0 = f
30 — O = 3
S 100+ ab = 19k+16 200+ ab = 200+ (F-E4

gz:: ab= 19k- €4 Her 19k | 19

_ iy + 19k | k+6
9o O ___"_2_._.

\CILMATEMAT K

Dokuz basamakli 123456789 sayisi 6 defa yan yana 12. Rakamlari farkl iki basamakli en kiguk asal sayl 3 kez
yazilarak 54 basamakli bir sayi elde ediliyor. yan yana yazilarak alti basamakli bir sayi elde ediliyor.

Buna gdre, elde edilen sayinin 11 ile bélimiinden Buna gdre, elde edilen alti basamakli sayinin 55 ile
kalan kagtir? béliimiinden kalan kagtir?

A) 2 m13 - B)18 C) 23 E) 33

—_ e
e 131313 Ekok (6,#)=

3 &
Tekrar eder 5 e bolimirden kalon 3 K =hat3=1lb
+.7-) ‘(8+—b+4+2+9+?-+6+3+‘) K+2%= hat 30 = flbFE
+= ‘ +" (3“3*3)_ {l{’"f‘): 6 = -

1

(81-4*'5*' 3+i+8

L5-45 =2 tile bolminden kalsg 6 ',""" o

K+2F=HhA K=
|s&.8 oD [10.c [11.A [12.D
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K(abc): "Uc basamakli abc sayisinin rakamlarinin
kareleri toplaminin 10 ile b&lumunden kalan"

olarak tanimlaniyor. 2/4'

Omedin; K(246) ifadesi icin 22 + 42 + 62 = 56 sayisinin /)

10 ile bélumunden kalan &'dir. & :
1 / p : 316

25x (i basamakli sayisi %/ gg 15;3 '
K(25%) = K(806) 0 (23 | i

esitligini sagladigina gére, x'in alabilecegi degerlerin
toplami kagtir?

Sekilde kalkis yapan bir ugak 1. dakikanin sonunda
A) 10 B) 11 c) 12 D) 13 E) 14 yerden 70 metre ylkseklikte bulunuyor. Bu andan
2 .2 .2 2 itibaren ugak her dakikanin sonunda yerden esit
2% d+6
K fﬂﬂ): J,rzm—f K{m”‘ﬁfas miktarda yukseliyor. Yukaridaki sekilde ucagin 2. ve 3.
=29 =0 dakikanin sonunda yerden yUkseklidi metre tarinden

K(262) » X390 K(sot)— © verilmistir.
wf,§ 19210

Buna gdre, 13. dakikanin sonunda ugagin yerden
yliksekliginin metre tiirlinden degeri olan sayinin

o . o 11 ile béliimiinden kalan kagtir?
Kenar sayisi n ile gdsterilen bir cokgenin i¢ acilarinin

alguleri toplami A)2 B)5 66 D)8 E)9

{(n—2)+180° : 13.dokika — FO+ 12.123= Fo+ l4h#6
ile gosterilir. . = 164k

Ornegin; Bir besgende n = 5 olmak lzere, ic acilar
toplami (5 — 2) » 180° = 540° dir.

Buna goére, 72 kenarli bir gokgenin i¢ a¢llarinin
dlgiileri toplaminin derece tiiriinden degeri
asagidakilerden hangisi ile béliindiigiinde 3 kalanin
verir? (32-2). {80= £0. 180
= 14400
c)9 D) 11

Yukarida dogru tartim yapan elektronik bir tartinin
ekraninda birler basamaginin oldugu baélum calismadidi
icin tartim sonucundaki sayinin birler basamagi

gdérinmuyor. Bu tartida yapilan iki farkli tartim islemi
gdsterilmistir.

Rakamlari sifirdan ve birbirinden farkli olan Adirhgi bir tam saylya esit olan ézdes toplardan
bir basamakli a, iki basamakli ab, U¢ basamakli abc, 4 tanesinin tartildidi durum soldaki tartida, bu toplardan
dort basamakl abcd ve bes basamakl abcde dogal 9 tanesinin tartildidi durum sagddaki tartida gésterilmistir,
saylilari sirasiyla 5, 6, 7, 9 ve 8 sayilarina tam
bélunebilmektedir.

Goriinmeyen rakamlariyla beraber ekrandaki sayilar,
licer basamakli sayilar olduklarina gore, a sayisi
Buna goére, abcde sayisinda bulunan en biiyiik rakam en az kactir?
kagtir?




— KARMA TEST-5 -

a sayisi sifirdan ve 1'den farkh bir rakam olmak Gzere,

e X=a a=2 ®=2
L ] y:a2 a;lf
2_33 1:8
e zZ= -
veriliyor. 248~ (§+2) 1= 6

Buna gdre, li¢ basamakli xyz sayisinin 11 ile
béliimiinden kalan kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 6

Asadida ~ islemi tanimlanmistir.

~abc : abc sayisinin kendisini olusturan rakamlardan e
buyudune bélumunden kalan esittir.

Ornegin; ~253 sayisinin en buyik rakami 5'tir.
253 sayisinin 5 ile bdliminden kalan 3 oldugu icin

~253 = 3 tr.
60

48

Buna gére,
~29a = ~486= b

esitligini saglayan a sayisi kagtir? 006

A) 1 B) 2 C)3 J{)4 E) >
~n289a— 6
2+9+ 0= Jk+b
thia = 9k+6
aefiz Gl
¥
L]

Rakamlari birbirinden farkli olan bir saylya, bu sayinin
rakamlarindan biri bu sayinin herhangi bir basamagina
yazildidinda elde edilen sayi 9 ile tam boélunebiliyorsa b
saylya yuka sayisi denir.

Ornegin; 3524 sayisina 4 ilave ederek elde edilen 4352
bes basamakli sayisi 9 ile tam bélUnebildidi icin 3524 bi
yuka sayisidir.

246a sayisi dért basamakl bir yuka sayisi olduguna
gore, a sayisi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2 C)4 D)5 5] |

2+4+b+arhy =9k
fora= Jk

i mghmu

2+h+b+a+2 =8k
lquﬂsak
b sglmaz

244+b ta tb= 9k 2+ 4 rerarda=8k

— Wt =8k Javi=Fk——

¥
0,8

x
-
<
=
w
[
-

Sayfa numaralarinin soldan saga dogru arttidi bir kitapta
eksik veya hatali basilan sayfa bulunmuyor. Yukarida
kitabin acik halinde gérinen G¢ basamakli sayfa
numaralarindan birinin 5 ile diderinin 6 ile bélinebildigi
biliniyor.

Buna gdre, 23b numarah sayf_a’_dg_q_sonra gelen
L 18inciv’ 236+ 18= 2R3 — (3+2)-6=0
W75, (Ae2)-%= O
Il. 40'incv” 23R +A0=3j’5—r
Il 5tinciv 286+ Af = 286—s (6+2)-8=0

sayfalardan hangilerinin sayfa numarasi 11 ile tam
bolinir?

A) Yalniz | B)lvell

B L ve i

C)lvelll

D) Il ve

cdhh

Dikdértgen seklindeki pencere caminin A noktasinda
bulunan bir sinedin pencere kenarina olan en yakin
uzakliklari birim turinden yukarida verilmistir. Verilen
uzakliklarin hepsi iki basamakli ve 9 ile tam boélunebilen

sayilardir. Gevre = 2( 126+72)= 2. 195

Buna gore, pencerenin ¢evresi kag birimdir

A) 360 B) 338 D) 414 E) 432




2T \A TEST-6 -

24+ 3+ ---- +ﬂ|3= ’i‘q.—zu—@-' Mg FA = EE]

1. A={1,23, ..., 149}

kimesinin elemanlan ardisik tam sayilardan olusuyor.
Buna gore, A kiimesinden agadidaki elemanlardan
hangisi ¢ikarildiginda geriye kalan tiim elemanlarinin
toplami 9 ile tam bdliinemez?
A24v By42Y" ©)78Y D) 1%‘/ @

ws  MEE on

= 2, 6 = - 11 0F0
71161 fifas {109%

toradrhri=Qk 1HH?33

2. 47352986 306 014
VVVVVV 3 6 6 16
218:7285 03 76

ab 3 14

5 h
47352986 sekiz basamakli sayi her defasinda komsu ki
rakamin toplami yapiliyor ve bu toplaminin 9 ile
bélumunden kalan bir alt satira yaziliyor. Bu iglemler ayni

mantikla devam ettirilerek iki basamakli ab sayisi elde
ediliyor. a=4 b=f

a.b=20
Buna gére, a * b garpiminin sonucu kagtir?

23ab

Yusuf, cep telefonu yatay durumda iken ekrana 9 ile tam
bolunebilen dért basamakli 23ab sayisini yaziyor. Yusuf,
telefonunu dikey duruma getirdiginde ekranda 5 ile tam

bdlunebilen ¢ basamakli 23a sayisi gérinlyor.

23a

Buna gdre, a * b garpiminin alabilecegi en biiyiik
deger kagtr? 230b 2866

A) 20 B) 24 C) 32 D) 35

e
brA=8k =
¢
. b q 0.b= 6.?_

=9 14140+ 3+F7=I8 1+ 1+7+0t0=9

irig
1468 3247 9026 1177

Sifre: _ __ _

&

Ucretli bir medya platformuna giris yapabilmek igin
televizyon her ac¢ildidinda televizyon ekranina 16 haneli
bir kod 4'lu gruplar seklinde génderiliyor. Giris sifresi bu
kod kullanilarak su sekilde bulunuyor.

Her dértll gruptaki sayilarin toplami bulunuyor. Bulunan
toplamin karesi aliniyor. Elde edilen sayinin 10 ile
béluminden kalan sayi sifre kismina yaziliyor.

Ornegdin; Yukaridaki ekrandaki sifre icin

1468 — (1 + 4 + 6 + 8)2 = 361 dir.
361'in 10 ile boluminden kalan 1'dir.

3257 — (3+ 2+ 5+ 7)2 =289 dur.
289'un 10 ile boluminden kalan 9'dur.

9026 — (9 + 0 + 2 + 4)2 = 225 dir.
225'in 10 ile boliumunden kalan 5'ir.

1178 > (1+1+7+ 7)2 =256 dir.

256'n1n 10 ile béliminden kalan 6'd|r._2
(2+9+3+0) = 196 —» 6
(F+b+tel = 163 — 9

(3+o+6+:f.-. 266 — &
numarali koda ait dogru sifre agsagidakilerden

hangisidir? Site—» 6946
C) 6936 |D)6946

O halde sifre, 1956 dir.
Buna gore,

2930 5611 4482 3067

A)6346  B)6916 E) 6948

Bir t¢genin i¢ acilarinin dlguleri toplami 180° dir.

Bir t¢genin i¢ acilarinin dlcdleri 9 ile tam bélunebilen
iki basamakli a5, 7b ve cd sayilaridir.

Buna gdre, bir dar agisinin dlgusi cd olan bir dik
ticgenin diger dar agisinin dl¢iisii kag derecedir?

A) 18
ah — G+
4

C) 36 D) 45

—akL Fb- Fib= 8k x5
¢ - F2

2 g =i e

"+

E) 54
182
Nz

63
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9'un tam kati olmayan a, b, ¢ pozitif tam sayilari igin
a+ b ve b + ctoplamlarinin 9'un tam kati olduklari
biliniyor.

Buna gdre, a ile ¢'nin farkinin pozitif degeri

I 6
I ov

. 15
Yukarida verilen her plakada harflerin solunda iki
basamakli bir sayl, saginda ise U¢ basamakl bir sayi
bulunuyor. Ayni plakada bulunan ¢ basamakli say!,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il iki basamaklii saylya tam boltnayor.

sayilarindan hangisi ya da hangilerine kesinlikle tam
boéltiniir?

D)Ivell E) Il ve Il Sekilde plakalar (st Uste konuldugdu icin en alttaki ve
gk a=8k-b ortadaki plakalarda t¢ basamakli sayilarin birler
Bkl basamagindaki rakamlar gérunmuyor.
b+c= 8t cagt-b

a-ce Sk-b-(§L-b)
= gk -8t

= glk-t) A) 12 B) 16 C) 20 D)
e / &

Buna gdére, gérinmeyen bu rakamlarin garpimi
kagtir?

¥
0
h

Necip Odretmen tahtaya 234, 495, 735, 847, 924
sayllarini tahtaya yazdiktan sonra &grencilerine dénip

sunlari sdyluyor. e
~ J— —_—
"Tahtaya yazdigim O¢ basamakli sayllar yalnizca asal E 9 ' i
rakamlarina tam béluntyorsa o sayilari silin. Sonra 20 i
geriye kalan sayilari toplayip sonucu séyleyin."
. ) . ‘ 329 L, 2
Ogdrencilerden Asli, Berk, Cenk, Duru ve Elifin -
soyledikleri cevaplar asagida verilmistir. ~.)‘°’J
Asli: 729 Berk: 1230 Cenk: 1771 - 4be_3 ” )
Sekil 1 Sekil 2
Duru: 1419 Elif: 1653
Karsilikll ylzeyleri ayni renge sahip olan dikdértgenler
Buna gére, bu 6grencilerden hangisi dogru cevabi prizmasi seklindeki kutunun ayrit uzunluklari birim
vermigtir? trinden Sekil 1'de gdsterilmistir. Bu ayritlarin her birinin
9Q'un bir tam kati oldugu biliniyor. Bu kutulardan iki tanesi
A) Asli B) Berk C) Cenk D) Duru E) Elif L harfi olusturacak sekilde birbirine yapistinlinca

le om ba(aalr. & ile bliarmez —» Srlkenir Sekil 2'deki gérunim elde ediliyor.
2 ve 3ile :
184 = = ile tom belialr. 4 Jde baklamer Buna gdre, Sekil 2'deki kutularin yiikseklikleri farki

486 —» A ved o
235 — 3.5.F ile bom bokilr— Silinir. ) x kag birimdir?
> File bolalr. & ve h;le balanez — Silar. A) 99 B) 189 C) 243 D) 333 E)576
le beialr. Gile bolbmez 020 av2+8=8k {hc —p (+A+C=8k [ bb—y 4rbrb= Ik
Ave i 1lE b+ atJf
81"' =2 ti+as 8k cHo=8k ”se
hgﬁ a=% cz=3 329 e
= 486
243
6.8 7.D 8.E 9.C




